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Verksamhetsplan för år 2025
Svenska Trädgårdsförbundet rf:s syfte är att utveckla och främja trädgårdsproduktionen i Finland. Dessutom strävar förbundet till att med hjälp av trädgårdskultur och fritidsodling förbättra trivsel och välmående, med speciell tyngdpunkt på de svenskspråkiga områdena. Förbundet verkar som takorganisation för finlandssvenska trädgårdsföreningar.
För åren 2024–2026 har förbundet beviljats ett bidrag från Stiftelsen Finlandssvenska Jordfonden för att utveckla verksamheten, digitalisera Trädgårdsnytt och söka nya källor för inkomster. Den digitala versionen av Trädgårdsnytt lanserades i slutet av förra året. I år marknadsförs den aktivt genom annonser på sociala media.
Organisationsverksamhet:
1. Medlemsföreningarna
Information om föreningarna och deras program återfinns på förbundets webbsidor och i Trädgårdsnytt. Olika former av samarbete mellan förbundets medlemsföreningar utvecklas i den mån intresse och möjligheter finns. 
2.Utvecklingsarbete
Förbundets webbsida, facebook och instagram uppdateras kontinuerligt, Arbetet fortsätter med att bygga ut sidan med plats för material producerat inom olika projekt. 
Under 2025 satsar förbundet aktivt på marknadsföring av den digitala versionen av Trädgårdsnytt. 
Förbundet har under 2024-26 fått finansiering från Finlandssvenska jordfonden för att balansera ekonomin och hitta nya inkomstkällor för framtiden. Förbundet kommer också att satsa på ökad marknadsföring av översättningstjänster till sina medlemmar och andra organisationer, där det krävs specialkunnande om trädgårdsbranschen. 
3. Förberedelser för 80-årsjubileum 
Förbundet och tidskriften Trädgårdsnytt fyller 80 år 2026. Planering förbundets jubileumsfest i december 2026 inleds och en arbetsgrupp tillsätts jubileumsfirandet. 



Verksamhet för yrkessektorn:
Förbundet erhåller statsbidrag för sin informations- och rådgivningsverksamhet. 2025 samarbetar Svenska Trädgårdsförbundet med Frukt- och bärodlarnas förbund för att ge mångsidig information om olika sektorer av trädgårdsbranschen. Riktlinjerna för den rådgivande verksamheten styrs av ett resultatavtal som gjorts upp med Jord- och skogsbruksministeriet. 
1.Kursverksamhet och studieresor 
Kursverksamhet ordnas i den mån intresse finns och finansiering ger möjlighet.
I samarbete med Svenska Lantbrukssällskapens Förbund görs insatser för att utveckla bär- och grönsaksodlingen inom Svenskfinland. I samarbete med SLF planeras en studieresa/besök för frilandsodlare till Sverige under året, eventuellt i samband med besök på lämplig mässa. 
I november ordnas en studieresa för växthusodlare. 
2. Informationsspridning
Svenska Trädgårdsförbundet förverkligar i huvudsak sin rådgivningsverksamhet via tidsskriften Trädgårdsnytt som går till svenskspråkiga yrkesverksamma inom trädgårdsbranschen. Trädgårdsnytt utkommer med 12 nummer (varav nummer 1–2 och 6–7 är dubbelnummer) under året. Som artikelförfattare används sakkunniga inom trädgårdsbranschen, bl.a. forskare, konsulenter och specialredaktörer.
I rådgivnings- och informationsverksamheten poängteras följande tyngdpunktsområden:
– Bättre konkurrensförmåga och mindre miljöbelastning uppnås bland annat genom optimal användning av produktionsinsatser. 
– Aktuella ämnen är till exempel trädgårdsföretagens ekonomi & lönsamhet samt klimatrelaterade artiklar.
– Växtskyddsfrågor överlag och speciellt integrerad bekämpning och förebyggande av angrepp av skadegörare är återkommande ämnen. 
Trädgårdsnytt publicerar artiklar om frågor i anslutning till kvalitetsstyrning samt val av sorter som ger produkter av god och hållbar kvalitet. 
Information om grönsektorn, som representerar skötsel av närmiljön och den urbana miljön, ges också via Trädgårdsnytt.
Under verksamhetsåret 2025 ingår följande temanummer i Trädgårdsnytt: växthusodling, produktion på friland, trädgård som hobby, frukt- och bärodling, tekniknyheter, plantskolor och floristik.
3. Samarbete inom rådgivning, forskning och utbildning
Ett fungerande samarbete mellan rådgivning och forskning ger företagarna tillgång till aktuell kunskap och ny information. Förbundets huvudsakliga rådgivningsverksamhet består av massrådgivning via Trädgårdsnytt och grupprådgivning i form av seminarier och studieresor. Förbundets personal medverkar vid rådgivarnas fortbildnings- och exkursionsdagar, i synnerhet inom växthussektorn.
Ett betydande inslag i förbundets rådgivnings- och utvecklingsverksamhet är också översättningstjänster som erbjuds andra organisationer inom trädgårdsbranschen. Den vägen kan förbundet medverka till att både de svenskspråkiga och de finskspråkiga producenterna har tillgång till aktuell och korrekt information.
4. Utredningsprojekt om regler för odlingstunnlar och växthusbyggen
Under 2025 inleder förbundet ett specialprojekt om vilka regler som gäller för växthusbyggen och odlingstunnlar. Målet är att skapa en guide för företagare och beslutsfattare om vilka lagar som gäller och vilka krav kommunerna ytterligare kan ställa. Projektet fortsätter till 31.3.2026. Förbundet har beviljats specialstadsstöd av Jord- och skogsbruksministeriet för arbetet. 
5. Översättningstjänster
Förbundet erbjuder översättningstjänster av fackmaterial till sina understödande medlemmar.
6. Internationella kontakter 
Artikelmaterial översätts vid behov från utländska publikationer. Likaså översätts vissa finskspråkiga artiklar till svenska och publiceras i Trädgårdsnytt, som läses också i övriga Norden. Branschkontakterna är till stor nytta till exempel för artiklar till Trädgårdsnytt, vid arrangerande av studieresor, planering av utbildningsdagar och andra evenemang för att utveckla trädgårdsnäringen.
7. Övrig verksamhet
I den utsträckning förbundets resurser ger möjlighet till, idkas samarbete med övriga organisationer för att bland annat utveckla kvalitetsarbetet och organisationsutvecklingen inom trädgårdsbranschen. 
Förbundet sitter med i den nationella bredskapsgruppen för hem och hushåll – KOVA-toimikunta. 

Verksamhet för amatörsektorn:
1.Medlemsbrev till föreningarna
3-5 medlemsbrev skickas till föreningarna under året med aktuell information
2.Trädgårdsnytt
Förbundet sprider information också till den svenskspråkiga trädgårdsintresserade allmänheten, bland annat med artikelmaterial avsett för trädgårdsamatörer. Majnumret av Trädgårdsnytt har fritidsodling som tema.
3.Trädgårdsresa och föreningsträff för hobbyodlare
En resa till mässan Nordiska trädgårdar i Stockholm planeras för hobbyodlare 27-29.3.2025. I samband med resan ordnas en föreningsträff på båten med diskussion och föreläsningar. 
4. Öppna trädgårdar 2025
Temadagen Öppna trädgårdar ordnas 2025 den 6:e juli. Svenska Trädgårdsförbundet är en av arrangörerna. 
Förbundet deltar i övriga trädgårdsevenemang i den mån det finns resurser.
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